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Beschlussprotokoll der 3. Sitzung des  
Gemeinderates 

 

vom 23. Februar 2023, 20:00 Uhr 
Ratsaal, Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Herr Leandro A. Testa   Ratspräsident, Vorsitz 
 Herr Martin Binkert 
 Frau Petra Bonetti 
 Herr Daniel Cardoso 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Reto Staub 
 Frau Isabel Wenger 
 Frau Annina Widmer 
 

vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 

Gäste / Referenten Herr  Benno Ender  (zu Traktandum 3) 
 Frau  Denise Belloli  (zu Traktandum 4) 
 

Entschuldigt: Frau Claudia Aerni 
 Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Loris Moser 
 Herr Fabian Roth 
 

Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
20 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung des Gemeinderatspräsidenten 

Gemeinderatspräsident Leandro A. Testa begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes, die Kadermitarbeiter der Gemeindeverwaltung, die beiden Referenten und Denise 
Belloli und Benno Ender, von der GPK Karin Metzger Biffi sowie die anwesenden Gäste. Zudem 
werden alle Zuschauer am Livestream begrüsst. 
 
Vom Gemeinderat haben sich Claudia Aerni, Dimitrios Kefalas, Loris Moser und Fabian Roth ent-
schuldigt. Der Gemeinderat ist somit mit 13 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig. 
 
Der Gemeindevorstand ist vollzählig anwesend. 
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Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Daniel Cardoso und Gian Reto Staub. 
 
Für die Protokollierung ist Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner verantwortlich. 
 
 
 
21 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 2. Sitzung des Gemeinderates vom 26. Januar 2023 

Das Beschlussprotokoll der 2. Sitzung des Gemeinderates vom 26. Januar 2023 wird mit 12 Ja-
stimmen und einer Enthaltung (Anne-Marie Flammersfeld) genehmigt. 
 
 
 
22 04/0 Bauwesen - Ortsplanung / Allgemeines 

Präsentation Gesamtrevision Ortsplanung 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Präsentation 
Die Präsentation von Benno Ender, Planpartner AG, Zürich ist dem Geschäft beigefügt. Seine Aus-
führungen sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen.  
 
Fragen und Antworten 
Die Fragen von Anne-Marie Flammersfeld und Isabel Wenger sowie dazu die Antworten von 
Benno Ender sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Kenntnisnahme 
Mit Eintreten hat der Gemeinderat dem Antrag des Gemeindevorstandes zugestimmt und die Prä-
sentation Gesamtrevision Ortsplanung wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
23 43/31/1 Verkehrsplanung / Verkehrswesen 

Präsentation Gesamtverkehrskonzept St. Moritz 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Präsentation 
Die Präsentation von Denise Belloli, Metron AG, Brugg ist dem Geschäft beigefügt. Ihre Ausfüh-
rungen sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen.  
 
Fragen und Antworten 
Die Fragen (von Curdin Schmidt, Isabel Wenger, Gian-Andrea Conrad und Daniel Cardoso) sowie 
dazu die Antworten von Denise Belloli und Reto Matossi wie auch das Votum von Martin Binkert 
sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
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Kenntnisnahme 
Mit Eintreten hat der Gemeinderat dem Antrag zugestimmt und die Präsentation Gesamtver-
kehrskonzept St. Moritz wird zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
24 35/2/1 Leichtathletikplatz (früher Polowiese) 

Erweiterung Leichtathletik-Anlage - Bruttokredit von CHF 750'000.00 - NASAK-
Beitrag 

Voten zum Eintreten 
Die Voten zum Eintreten von Martina Gorfer und Anne-Marie Flammersfeld sind dem Wortlaut-
protokoll zu entnehmen. 
 
Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Detailberatung 
Keine Wortmeldungen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, dem Bruttokredit von CHF 750‘000.00 zur Erweiterung der 
Leichtathletik-Anlage im Jahr 2023 zuzustimmen; der vorgesehene NASAK-Beitrag des Bundes von 
CHF 200‘000.00 ist in diesem Investitionskredit enthalten und steht unter dem Vorbehalt einer all-
fälligen Rückzahlung. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 13 Jastimmen einstimmig zugestimmt.  
 
Somit wird der Beschluss dem fakultativen Referendum unterstellt. 
 
 
 
25 13/4/12 Bobbahn und Bobclub 

Infrastruktur Olympia Bob Run St. Moritz Celerina - Kredit von CHF 260'000.00 
betr. NASAK-Beitrag 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Detailberatung 
Keine Wortmeldungen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, dem Kredit von CHF 260‘000.00 für die allfällige Rückzahlung 
des NASAK-Beitragsanteils im selben Betrag betreffend Investitionen Olympia Bob Run St. Moritz – 
Celerina (OBR) zuzustimmen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 13 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
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26 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Auskunftsbegehren Martina Gorfer betr. Öffentlichkeitsgesetz - Antworten des 
Gemeindevorstands 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Detailberatung 
Das Votum von Martina Gorfer ist dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, das Auskunftsbegehren als erledigt abzuschreiben. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 13 Jastimmen einstimmig zugestimmt. 
 
 
 
27 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Anregung Nyffenegger - Ort politischer Veranstaltungen der Gemeinde St. Moritz 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Detailberatung 
Die Voten von alt Gemeinderat Fritz Nyffenegger und Curdin Schmidt sind dem Wortlautprotokoll 
zu entnehmen. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt, die Überweisung der Anregung Nyffenegger betreffend Ort po-
litischer Veranstaltungen der Gemeinde St. Moritz abzulehnen. 
 
Abstimmung 
Dem Antrag wird mit 4 Jastimmen und 9 Neinstimmen nicht zugestimmt. Somit wird die Anregung 
überwiesen. 
 
 
 
28 24/3 St. Moritzersee 

Wahlen Verwaltungsrat See-Infra AG 

Eintreten 
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen einstimmig. 
 
Wahlvorschläge 
Die FDP-Fraktion unterstützt die beiden Wahlvorschläge des Gemeindevorstandes für Bernhard 
Tillmann und Leandro A. Testa. 
 
Es werden keine weiteren Wahlvorschläge eingereicht. 
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Antrag 
Gestützt auf Art. 37 der Gemeindeverfassung hat der Gemeinderat zwei Delegierte der Gemeinde 
in den Verwaltungsrat der See-Infra AG zu bestimmen. 
 
Wahlen 
Der Gemeinderat wählt Leandro A. Testa und Bernhard Tillmann mit 12 Jastimmen und einer Ent-
haltung (Leandro A. Testa) in den Verwaltungsrat der See-Infra AG. 
 
 
 
29 20/0 Gemeindevorstand / Allgemeines 

Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Dezember 2022 

Der Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Dezember wird zur Kenntnis ge-
nommen. 
 
 
 
30 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Mitteilungen Gemeinderatspräsident 
- Leandro A. Testa betreffend Workshop / Strategietag vom 29. März 2023 
- Leandro A. Testa betreffend Behördenausflug vom 16. September 2023 
 
Mitteilungen Gemeindevorstand 
- Keine. 
 
Mitteilungen / Fragen Gemeinderat 
- Martin Binkert betreffend Tätigkeitsbericht des Gemeindevorstandes für den Monat Januar 
 
Parlamentarische Vorstösse 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarischen Vorstösse ein: 

Auftrag: Keiner. 
Anregung: Keine. 
Auskunftsbegehren: Keine. 
Anfragen: Keine. 

 
Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 21.50 Uhr 
 
 
Der Gemeinderatspräsident: Der Protokollführer: 
 


